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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Σε απόλυτο αδιέξοδο οι κτηνοτρόφοι της χώρας, εξαιτίας της ευλογιάς και των συνεπειών της» 

Αλλεπάλληλα πλήγματα δέχεται ο κτηνοτροφικός τομέας της χώρας και ειδικά της Θεσσαλίας, αφού μετά την σημαντική 
καταστροφή ζωικού κεφαλαίου και υποδομών που σηματοδότησε πριν από περίπου δύο χρόνια ο Daniel, από το περυσινό 
καλοκαίρι και έπειτα βρέθηκε στη συνέχεια αντιμέτωπος με την πανώλη των αιγοπροβάτων και κατόπιν με την εξαιρετικά 
μεταδοτική ευλογιά, η οποία πλέον, ένα χρόνο μετά την εκδήλωσή της, εξακολουθεί να πλήττει με μεγάλη σφοδρότητα από 
άκρη σε άκρη τα κοπάδια της χώρας. 
Όπως επισημαίνουν Θεσσαλοί κτηνοτρόφοι μεγάλη ευθύνη για αυτή την κατάσταση φέρει η Πολιτεία, η οποία δεν 
φρόντισε να γίνουν σωστές απολυμάνσεις όλο τον ενδιάμεσο χρόνο, από πέρυσι μέχρι φέτος, ενώ μεγάλα ερωτηματικά 
προκαλεί φέτος και η υγειονομική προσέγγιση των αρμοδίων, σε σχέση με τα μολυσμένα και θανατοθέντα πρόβατα και 
αρνιά, τα οποία έχει παρατηρηθεί ότι βάσει πρωτοκόλλου θάβονται με ασβέστη σε αβαθή ωστόσο σκάμματα, τα οποία 
ξανανοίγονται από σαρκοφάγα ζώα και αδέσποτους σκύλους, με αποτέλεσμα ο φαύλος κύκλος των επιμολύνσεων από 
ευλογιά να διαιωνίζεται, παρά την σχολαστικότητα των παραγωγών.  
Υπό το πρίσμα των νέων κρουσμάτων ευλογιάς, υπενθυμίζεται παράλληλα πως στην καλύτερη των περιπτώσεων, τα 
κοπάδια μπαίνουν σε καραντίνα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την αύξηση του κόστους της καθημερινής διατροφής τους, 
αλλά και τις άλλες απώλειες αγροτικού εισοδήματος που σχετίζονται με τα δικαιώματα ΟΣΔΕ. Ειδικά για το κόστος 
ημερήσιας διατροφής, οι κτηνοτρόφοι επισημαίνουν πως, εν μέσω θέρους, τα ζώα σε καραντίνα καταναλώνουν 1 ευρώ / 
ανά ζώο / ανά ημέρα (για καλαμπόκι, κριθάρι, τριφύλλι και φυράματα), όταν κανονικά αυτήν την περίοδο, οι κτηνοτρόφοι 
θα μετακινούνταν στα θερινά τους βοσκοτόπια, χωρίς κόστος. 
Ωστόσο, το ενδεχόμενο που όλοι ανεξαιρέτως οι Θεσσαλοί κτηνοτρόφοι απεύχονται, είναι να χτυπήσει η ζωονόσος το 
κοπάδι τους και να αναγκαστούν να θανατώσουν τα ζώα, προσθέτοντας χαρακτηριστικά πως σε αυτό το απευκταίο 
ενδεχόμενο, οι ίδιοι και οι οικογένειές τους βρίσκονται αυτομάτως αντιμέτωποι με το φάσμα της ανεργίας, αφού δε 
μπορούν να αντικαταστήσουν ακόμη και με ίδιους πόρους τα ζώα τους, με την κυβέρνηση και σε αυτήν την περίπτωση  ‘’να 
νίπτει τα χείρας της’’, μη έχοντας ενεργοποιήσει συγκεκριμένο σχέδιο στήριξης των παραγωγών, όπως π.χ. το μέτρο 5.2 
για την αντικατάσταση του ζωικού κεφαλαίου που θανατώθηκε, εξαιτίας ευλογιάς και πανώλης. 
Στο ίδιο πλαίσιο υπενθυμίζεται πως έως τώρα, μηδενικά κονδύλια έχουν αποδοθεί από τα συναρμόδια υπουργεία στους 
από διαδοχικές ασθένειες και θεομηνίες πληττόμενους κτηνοτρόφους, με τους ίδιους να καταγγέλλουν πως δεν έχουν 
λάβει ακόμη αποζημιώσεις για τα ζώα που θανατώθηκαν από το περυσινό ακόμη ξέσπασμα της επιδημίας, ούτε για τις 
ζωοτροφές που προαγόρασαν προκαταβολικά για τις ανάγκες διατροφής των έγκλειστων ποιμνίων τους τον χειμώνα, ενώ 
αυτά θανατώθηκαν, ενώ προσθέτουν πως και οι προβλέψεις αποζημιώσεων, με βάση την ηλιακή διάκριση των ζώων, σε 
σχέση με τις αποζημιώσεις, δημιουργεί πρόσθετες στρεβλώσεις, σε μία ήδη προβληματική κατάσταση. 
Με βάση λοιπόν τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός:  
-Πως απαντά σε όλα αυτά και συγκεκριμένα: για τις κρατικές αβελτηρίες κάθε επιπέδου ως προς την εισαγωγή 
μολυσμένων ζώων, αλλά και τον μετέπειτα περιορισμό της ευλογιάς, για τις μη καταβληθείσες περυσινές αποζημιώσεις 
για την ευλογιά, για το χρονοδιάγραμμα καταβολής των νέων αποζημιώσεων, με βάση τη δραματική  επανεμφάνιση της 
ζωονόσου φέτος, για την ουσιαστική στήριξη των πληττόμενων κτηνοτρόφων, προκειμένου αυτοί να συνεχίσουν να 
παράγουν στον τόπο τους; 
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